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Verseezi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.
Szerkő*ztöségi Iroda: Vereecz, laktanya -utcza 1054' 

szám — ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden külde­
mény és levelezés. A szerkesztőség számára a levelek és egyébé 
Írásbeli közlemények különben özv. Kire h n érné felvételi és ren­
debi irodájában (az Audrássy-sétatér és iskola-uteza sarkán lévő 
Haitim féle házbanI is átvétetnek.

Előfizetési díj: Negyedévre 1 frt. 25 kr. — Félévre 2 fit. 
! fi kr. Egész évre 5 frt.

Egyes szám ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos

Kiadó-hivatal: Kirclmer-fúlo könyvnyomda Verseczen — 
ide intézendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények és 
felszóllamlások.

Hirdetési dij: A hirdetésekért járó dij legjutányosabban 
számittatik. — Bélyegdij minden beiktatásért 30 kr. — A nyílt- 
térben egy sor 10 kr. — A hirdetéseket kérjük pénteken délig 
beküldeni. m

I. évfolyam. Vasárnap 1892. évi deczember 25-én. 32. szám.
Karácsonykor.

Ycvsecz 18í)2. deczeraber 25-én.
Nagy idő merült el a végtelenség ten­

gerébe azóta, hogy megszületett a legtöké­
letesebb emberi és isteni tulajdonságokkal 
felruházott lény, kinek megjelenésére elosz­
lott az a homály, mely a földi halandók lel­
két süni ködként boritá be, mikor még a 
világot kormányzó eszmék góczpontja az 
volt, hogy egyesek jólétéért milliók hozza­
nak áldozatot.

Az emberiség története, mint egy ha­
talmas folyó, úgy hullámzik, s a hullámok 
hátán magok a nemzetek vannak; egy-egy 
hullám századok alatt emelkedik s száza­
dok alatt sülyed alá. A világtörténelem fel­
adata figyelemmel kisérni az emelkedést és 
hanyatlást s a jelentékeny mozzanatokkal 
köteles beszámolni az utókornak, hogy ez 
tanúságot merítvén belőle, akként kormá­
nyozza élete hajóját, hogy a leghatalmasab­
ban emelkedő hullám hátán felszínre kerül­
jön. Valamely nemzet története csak is ez 
úton tarthat számot arra, hogy a világ-his­
tória nagy könyvébe belekerülhessen s ez 
által mintaképéül szolgáljon a jövőnek.

Ha figyelmes szemekkel tekintünk a 
múltra, arra a meggyőződésre jutunk, hogy 
minden nemzet a lét és nemlét problémájá­
nak kedvező megoldására törekedett; ez 
eszme szolgálatában egyik-másik felülkere­
kedett, a hatalmasabb elnyomta a gyengéb­
bet, de a felszínén levő örök igazságok, az 
örök-szép és jó a leggyakrabban hatalma­
sabb fegyver volt a kis nemzetek kezében, 
mint az alabárdokkal síkra szálló nemzetek 
milliói. A maroknyi görög nemzet művelt­
sége előtt meghátrált Xerxes hatalmas tá-

Tárcza,
-A-ranlza, lra,rá,cs 023.37-a,.

— Rajz —
Serécly Jenőtől.

— így, igy aludjál kis leányom! A papa 
mindjárt itt lesz s elhozza azt a szép, nagy arany- 
haj 11 babát, melynek szemei ugy hasonlítanak a 
tieidhez. Aludjál édes kicsikém, hunyd he szemecs- 
kéid, mire felébredsz, a papa itt lesz.

S a halóván> asszony oda hajol kis leánya 
fölé, megcsókolja a láztól égő arezot, mialatt sze­
meiből kihullnak a könyek.

A beteg gyermek" nyugtalanul izeg-mozog az 
ágyban, szép kék szemei csillognak, ragyognak a 
sorvasztó láz miatt, kieserepesedett ajkai alig hall­
hatóan susogják;

— Mama . . . vizet I . . .
Az anya odanyujtja az elkészített gyógyszert, 

a kis leány mohón kap utánua, azután enyhülést 
nyerve, hálásan rebegi:

— Jé mama . . . édes mama! . . .
A láz szituik, a gyermek arczáréi távozik az 

a félelmes pirosság, szempillái lecsukódnak .... 
elalszik.

Az anya könnyebbülten sóhajt, de azért nem 
veszi le szemeit alvó kis leányáról. Nesztelent! kö­
zelebb húzza az ágyhoz szókét, áldólug terjeszti ko­

hóra, s a minden ízében müveit Anglia né­
hány ezer katonájával hatalma alatt tartja 
a közel háromszáz millió lelket számláló 
Indiát.

E soraink megjelenésekor a müveit ke­
resztyén világ nagy ünnepet ül; születése 
napját ünnepeli annak a nagy szellemnek, 
ki valódi isteni tulajdonságokkal jött az 
emberek közzé s elegendő bátorsággal ren­
delkezett arra, hogy a felszínen lévő világ­
kormányzó eszmékkel megküzdjön s azokat 
legyőzze. Önzés és elfogultság kormányoz­
ták akkor a világot, mire a születés adott 
jogot; milliók álltak egy ember szolgálatá­
ban. ki élet és halál ura volt. s kinek de­
rült vagy borús homlokától függött összes 
alattvalóinak jóléte.

De eljött az isten-ember s megtanította 
az emberiséget arra, hogy szeressük egy­
mást ; eszméket dobott az emberiség piaczára, 
melyekből meg lehetett tanulni azt, hogy 
minden embernek, még a legszegényebbnek 
és legnyomorultabbnak is van létjoga s a 
szeretet vallása c létjogot elismeri s két 
ezredév! fennállásával szentesi ti.

Ila már egyeseknek meg van, annyi­
val inkább meglehet a nemzeteknek is lét- 
joguk. De keresztyénieden törekvések a 
szeretet vallásának megalapítása óta is vol­
tak s lesznek ezentúl is; e törekvések a 
lefolyt századokban is többféleképen nyil­
vánultak ; részint az uralkodó vallás kön­
tösébe bújva irtó hadjárat keletkezett azok 
ellen, kik magát a szereteted másképen ma­
gyarázták, részint a faj és nemzetiség örve 
alatt kő vettetett el a kisebb nemzeteket 
megsemmisítő bűn — s mind c tények az 
egyes korszakok jellemén, a történelem ál­
tal, mint szégyenfoltok úgy cmlittetnck.

Most azonban más időket élünk. A krisz­
tusi tant a mi korunk érti és magyarázza 
leghelyesebben; a humanisraus, melynek a 
múltban alig akadtak hívei, ma már ural­
kodó eszme. Nem milliók fáradoznak egy 
emberért, hanem egyesek a milliók boldog­
ságáért.

Az isten-ember emlékezete két1 ezredév 
óta áll tiszteletben s megmarad az idők vé­
géig, de eszméi csak most kezdenek meg­
testesülni, a múlt egy tévedésekkel telt vak 
bit volt, a jelen kezd kibontakozni a ho­
mályból. Az emberek tisztábban látnak s 
önzetlenebbül gondolkoznak s minden lét­
joggal biró teremtett lény boldogitására tö­
rekednek.

Ez a legmagasabb eszme, melyért földi 
halandónak küzdenie kell s melyet megle­
het valósítani is.

A legtisztább vallásos indulat, keresz­
tyéni türelem, az önzetlen szeretet törekvé­
sünk ezé Íjához juttat.

Nincs okunk kételkedni a felett, hogy 
mindezek általában úgy vannak, a mint 
megírtuk, de helylyel-közel társadalmunk­
ban még 111a is találkozunk oly körülmé­
nyekkel. melyek az ellenkezőről tanúskod­
nak. Nem említjük föl az itt-ott felmerülő 
felekezeti türelmetlenségeket, melyek bála 
istennek naponkint ártalmatlanabb alakban 
nyilvánulnak, de a hazánkban egyforma pol­
gárjognak örvendő nemzetiségek között még 
ma sem szűnt meg teljesen a súrlódás, 
melyeknek czélja a lét és nem lét hamisan 
felfogott kérdésének megoldása.

A mindenséget egybefoglaló szeretet 
nagy ünnepén, a megváltó születése napján, 
mi arra a krisztusi tanra hivatkozhatunk, 
mely szerint felebarátinkat is szeretnünk

zeit az alvó gyermek fölé, azután nézi, nézi el­
merengve.

Oly boldog volt ez ideig. Ót éve már, hogy 
teljesült legtöbb vágya: férje lett az, a kit szere­
tett. Csak hírből ismerte a but. Férje rajongott 
érte, elhalinozta mindennel, a mit csak szeme, szive 
kívánt, boldogok voltak, a milyen boldognak csak 
lehet lenni a földön. A sors csordultig tölté bol­
dogságuk pohaiát: megajándékozta őket egv piczike 
szőke leánynyal, a ki szép és kedves volt, mint 
egy földre szállt angyal. Es minő okos! . . . Mily
bájosan csacsogott az az aranyos kis száj!............
Hogy tudta a papának elmesélni mindazt, amit a 
mamától hallott! . . . És hogy hallgatott minden 
szóra! De hogy tett volna olyat, a mi a mamának 
nem tetszett!

S most mindennek vége! Azok a beszédes 
szép kék szemek nem mosolyognak, azok a piezi 
ajkak nem nyílnak okos beszédre. A papa hiába 
kérte, hogy mondja el neki azt a szép új verset, 
amit a mamától tanult, hiába Ígért neki mindent, 
a mit csak kívánt, a kis Aranka türelmetlenül for­
dult el. Nem mond el semmit, nem kell neki semmi, 
Fázik, a feje fáj. beteg, nagyon beteg.

Oh, hogy épen most kellett ennek megtör­
ténni! Most, karácsonykor, midőn a szülők örülnek 
a meglepetésnek, a mit gyermekeiknek szereznek.

A halovány fiatal asszony szemei meglelnek 
kényekkel. Kínozta az önvád, hogy nem őrködött 
eléggé gyermeke fölött. Igaz, megtett mindent, hogy

baj no érje, de mégis jobban kellett volna vi­
gyáznia. A múltkor is elfeledte a keztyüt a kezére 
húzni. Bizonyára az ő gondatlanság idézte elő a 
bajt. S ez a gondolat úgy kínozta az anyát. Re­
megve nézi a gyermeket; oh, de szívesen szenvedne 
ő helyette.

A beteg kis leány felijed álmából, idegen­
kedve néz anyára, kezecskéivel elutasitólag int, 
azután hirtelen a fal felé fordul.

Az anya lélekzetét is visszafojtva figyel gyer­
meke mozdulataira, homlokára teszi kezét, mely 
hideg, mint a jég. Ez jótékonyan hat a betegre, 
nyugtalansága csendesül, ismét elalszik.

Csend volt a szobában. A nap is nyugodni 
tért s komor homály lépett nyomába. Rideg, ba- 
rátságtalan most a pár nap előtt oly kedves, hol" 

. dog kis fészek. Az éra is oly búsan, egyhangúan 
ketyeg, a kanári madár is hallgat, szárnya alá 
dugja fejét, mintha tudná, hogy az ő kis gazdája 
beteg, nagyon beteg.

— Csak már jönne Ákos 1 — sóhajtá a halo- 
vány asszony. — Istenem, milyen karácsony! — 
teszi utána elmélázva.

Bizony másként folyt az le a múlt évben. 
Olyan boldogok voltak akkor mindannyian. Hogy 
örült Aranka a karácsonyfának, hogy kaczagott, 
midőn meglátta az* a sok szép ajándékot. Olt a 
papa ^ügyesen válogatta ki az ajándékokat. Volt e 
karácsonyfán minden. Különben ez nem is volt
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kell. Ha a szeretet mindnyájunkat egybe | 
kapcsol, akkor megcrhejiik a mai kor ve- i 
zárlü eszméjét, mely azt kívánja, hogy 
egyesek dolgozzanak a közjóért. Fogjon 
kezet a magyar, német, szerb, román 
tót a magyar haza boldogitására.

és

Előfizetési felhívás!
Midőn 7 évvel ezelőtt a versem első magyar 

lapot megindítottam, vállalkozásom lelett még azok 
is sajnálkoztak és mosolyogtak, a kikről pedig tud­
tuk mindnyájan, hogy nemesak jó hazafiak, hanem 
a magyaros érzelem és gondolkodásmód, a magyar 
nyelv terjesztésének igaz barátai s dolgozni, tenni 
és cselekedni kívánnak.

Kimondták se'ntencziaként, hogy: magyar új­
ságnak Versetzen lehetetlen megélni. Ellenségeink 
nyíltan hangoztatták, hogy magyar lapom halva szü­
letett gyermek s csak pár hónapig fog élni.

Hála a gondviselésnek, a baljóslat nem tel­
jesült be. Igaz benső köszönet annak a 
kis magyar gárdának és m ti n k a t á r - 
s a i n k n a k, kik b e n n fl n k e t a 1 e g válsá­
gosabb időben sem hagytak el.

A hosszú hét esztendő alatt, mióta a verseczi 
magyar újság ügyét vezetjük, őszintén megvallva 
sokszor állottak az elcsűggedés szélén. Azok, a kik 
ellenségei mind annak a mi magyar, sokszor tá­
madtak ádázul ellenünk, de a támadások csak erő­
sítettek bennünket, felébresztették a s/únnyadókat — 
a nehéz időkben támogatást leltünk magasabb helyek­
ről is, — s azon tudatban, hogy annak a czélnak, 
mely lapunk zászlójára van felírva — győzedelmes­
kedni kell — nem enged'ük kicsavarni fezünkből 
a zászlót.

Most már kön n y e b b a dóig u n k, 
mert e 1 v i t á z h a 11 a n tón y az, hogy Y e r- 
s e c z e n a magyarság űgvetizé v alatt 
igen nagyot haladt.

Hogy miféle érdekeket szolgálunk s miképen 
feleltünk meg eddig lapunk kitűzött czéljának, ren­
deltetésének, azt olvasóink elbirálásána ‘bízzuk. — 
Ez alkalommal csak annak kijelentésére szoritko- 
zunk, hogy feladatunkat teljesíteni, az olvasó kö­
zönség _ igényeit kielégíteni, ezután is tehetségünk­
höz mért erővel egünk igyekezni s különös törek­
vésünk leend lapunkat azon irodalmi és társadalmi 
színvonalon fentartani, mely őt elszigetelt helyze­
tében a hazai vidéki lapok között hivatásánál forrva 
megilleti. °

Ezek előrebocsátása mellett bizalommal for­
dulunk az uj év küszöbén a velünk együtt érző 
nagÁ közönséghez, munkatársainkhoz, hogy" szellemi 
támogatásunkkal önzetlen munkálkodásunkat előse­
gíteni; a lapunk által képviselt eszmét erősbiteiii ; 
tömeges előfizetéseikkel pedig annak magyar lapunk 
feuállását biztosítani szíveskedjenek

Perjéssy Lajos,
a „Délvidék*4 szerkesztője.

csoda, hiszen a „jé kis Arankát nagvoi7szerettü" 
kis Jézus.“

A karácsonyfát most is elkészítették. Az api 
most is nagy gonddal díszítette fel czifra papirlán- 
czokkal, aranyfüsttel s az ágakat tele rakta Aranka 
legkedvesebb játékszereivel. Óit állt a kedves fa az, 
előszobában. Lesz öröm, ha majd meoorvi jtiák az 
apró gyertyákat. '

Aranka ismét nyugtalanul fordult meg az, ágy­
ban. Hörgő sóhaj szállt fel melléből s arczára visz- 
szatért az a lázas pir, melyet sokan „a halál ró­
zsájának“ neveznek.

— Mama . . . hozzád 1 . .
Kinyújtja karjait, felül, édes anyjához kíván­

kozik.
.... Az anya sietve teljesili gyermeke kívánságát, 
ö éhe megsnnogatja szőke haját, csókokkal halmozza 
el égő arczát. A kis leány eleinte oda simul édes 
anyja szivéhez, átkarolja, de csakhamar türelmet­
lenül kiált fel:

— Bocsás ... ne bánts . . . aludni akarok!
A fiatal asszony visszateszi gyermekét az 

ágyba. De a kis leány nem tud aludni. Ide-oda 
fordul, ledobja magáról a dunyhát, kezecskéivel ha- 
donázik, kin/ó nyugtalanság vesz. eiőt rajta.

E pillanatban nyílott az. ajtó s belépett a féli 
az orvossal. J

A fiatal asszony kulcsolt kezekkel fogadta őket.
Az Istenre kérem, mentse meg gyermeke- 

met fordult könyezve az orvoshoz.
Mindnyájan az ágyhoz siettek Az apa szén 

«rfias arczára Tehetetlen kin ki fej ezé e flit, majd 
legyőzve felindulását, a kis beteg tőié hajolt;

— Arankám, édes kis leányom, nézd csak, én 
vagyok itt, a te jó papád. Elhoztam neked azt a

Kiadói szó.
Midőn a „Délvidék“ kiadására vállalkozóink, 

számítottunk arra. hogy az áldozatokkal fog járni, 
des z Ívesen meghoztuk az áldozatot 
azon c z ó 1 érdekében, melyet lap u n k 
szolgál.

A legmélyebb tisztelettel kérjük városunk és 
vidékiünk t. ez. közönséget, hogy előfizetésekkel, 
hirdetések beküldésével vállalatunkat gyámolilani 
kegyeskedjék.

Előfizetéseket és hirdetéseket elfogad az An- 
drássy-sétatér szögletén lévő felvételi irodánk is.

Kirelinvv J. K. özvvgyv
a nDélvidék“ kiadóhivatala.

Napi hírek.
Boldog ünnepeket kívánunk lapunk t. ez. 

olvasó közönségének s mindazon barátaink és 
munkatársainknak, kik lapunk köré csoporto­
sulva hosszú évek óta munkálkodnak velünk, 
hogy a kitűzött czélt elérhessük.

Búdnál Nikolits Sándor főispánunk beteg­
ségéből most már lassacskán teljesen fellábad, 
a szobát azonban még nem szabad elhagynia, 
s ez okból a f. hó 28-án tartandó törvényható­
sági rendes közgyűlésén — mely alkalommal 
több fontos tárgy, igy a törvényszék kérdése 
is napirendre fog kerülni Seémayer Ja­
nos polgármesterünk fog elnökölni.

Paszt Vilmos fehértemplomi kir. törvény­
szék elnök ö Méltósága a múlt héten több na­
pon át alaposan megvizsgálta a helybeli királyi 
járásbíróságot, s daczára annak, hogy' a jarás- 
bírói s egy albirói állás hónapokon át betöltet­
len volt, a tapasztaltak felett kifejezte elismerését. 

Névnapi tisztelgés See rn a y e r János pol
í'mesterünk nejének tiszteletére s névnapja ál- 
álmából a múlt csütörtökön este a verseczi 

férfi-dalárda sikerült szerenádot rendezett.
Herczeg Ferencz, varosunk szülöttének, az 

ország szerte ismert Írónak habárait ismét sza­
porodni latjuk. — A fővárosi nemzeti színház 
egy 5 felvonásos vígjátékét fogadta el, s a da­
rab nemsokára színre fog kerülni.

Hymen. 1 hier Adam füldbirtpkos fia K.í- 
ro!y eljegyezte M i 1 leker Aurélját, Milleker La­
jos szállodatulajdonos nővérét. — P o h 1 y Já­
nos okleveles jegyző, városunk szülötte pedig 
Vojteken f. hó 26-an esküszik örök hűséget 
Halasz Erzsébet kisasszonynak, — Millek er 
Janos, jónevű íüszerkereskedonk a múlt napok­
ban eljegyezte P a p p Janka kisasszonyt Gra­
tulálunk !

Református magyar isteni tiszteletet tar­
tott a múlt vasárnap d u. tiszt. F u t ó Zoltán 
temesvári lelkipásztor, körlelkész, a főreáliskoia 
kis rajztermében, mely alkalommal nem csak a 
kis egyház hívei, hanem más vadasnak is szép

s/.i'p Mariska bábut, tudod a melyik oly nagyon 
megtetszett neked múltkori sétánk alkalmával. Nézd
csak milyen szép szőke haja, kék szeme van_
— ezzel egy nagy bábot mutatott — Halld csak­
hogy tud sírni. Hallod!................Ugy-e mily rósz
leány ez a Maiisku bábu, nem olyan jó, mint te 
'agy. No, mond hát neki, hogy ne sírjon 
npm akar hallgatni .... no büntesd meg hát édes 
kis leányom ezt a csúnya rossz. Mariskát.

Az apa Inába beszélt, a kis leánv ellökte a 
babot, egy tekintetre sem méltatta az“édes apát 
a kit pedig igen szeretett. 1' ’

- 1 ,7~, o'1 *£e**. • '''hl! - hörögte rekedten,
mialatt kék szemei kidülledtek üregükből. _  lA'V
Í‘V ' ■ • Á7e*: '»lami! — mondd panaszosan tor­
kára mutatva.

Az orvos szomorúan nézte a kis leányt Olv 
edes örömmel enyhített volna kínjain, ha a tudo- 
many kezébe adta volna az eszközt. Hiába volt 
minden törekvésé, a gyermekek eme rémitő ke­
gyetlen ellenségével, mely összeroncsolva légcsövü­
ket, orozva tosztja meg Őket az éltető légtől, nem 
lehet megküzdeni.

... ÍU ajház szörny ott olálkodott Aranka ágya 
komi. A szülék kétségbeesett fájdalma nem hatotta 
meg szivet, térés kezeit kinyujlá az. ártatlan kis 
leány után s kegyetlen elhatározással vette kar­
jaiba. Meg néhány perez . . s iszonyú tettét végre- 
hrj’ja. ' h

Az apa kiment a szobából, de csakhamar 
visszatért. ^

Édes Arankám — szólt euyelegve — uvv-e 
e nem is tudod, minő szép este a mai. Lásd "pe­

dig a múlt évben úgy vártad ezt az estét. No nézz. 
oda az ajtóra, nekem megsúgták, hogy ott a másik
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mint 20-an járultak. A verseczi kis református 
egyház, (melynek hívei kizárólag magyarok) las. 
sacskan mindinkább megerősödik. A jövő hó­
napban, mint meghízható forrásból értesülünk

a szomszédos Fehértemplomban is megala­
kul a reform, egyház, jeléül annak, hogy az ed­
dig elszórva élő, egymásról mit sem tudó ma­
gyarság kezd ébredezni és összetartani.

Német laptársunk, a „Werschctzer Gebirgs- 
bote“ múlt csütörtöki számában dr. Dajka- 
v i t s István ügyvéd nagy fontosságú vezérczik- 
ket közölt a „törvényszék kérdéséinek tár­
gyában Egyenként felsorolja azon okokat, me­
lyek kívánatossá teszik, hogy a törvényszékek 
rendezésénél Versecz vissza kapja elvesztett tör­
vényszékét. Utal arra, hogy a fehértemplomiak 
ugyancsak mozognak a törvényszék ottmara- 
dása érdekében, sőt a város 50 000 irtot fel is 
ajánlott új épületre. A nevezett czikk lelkére 
köti városunk atyáinak, hogy ezen ügyben is 
tegyék meg a szükséges lépéseket, memoran­
dumot dolgozzanak ki s azt terjeszszék a kor­
mány elé; — meneszszenek küldöttséget az igaz- 
ságugj-minisz terhez, ki Verseczen leltekor meg­
ígérte, hogy a törvényszék visszahelyezése ér­
dekében minden lehetőt meg fog tenni. Ez 
ügyben városunk egyik legelőkelőbb jogásza la­
punkban is 7 év óta gyakrabban irt ezikkeket, 
a dolog azonban még ez ideig nem igen ha­
ladt előre, pedig ha a most kínálkozó alkalmat 
elszalasztjak, alig lehet reményünk, hogy egy 
hamar beteljesedik városunk lakosságának régi 
óhajtása.

A versecz - kubini vasútvonal ügye ismét 
egy nagy lépést haladt előre, a mennyiben Te- 
mes vármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 
2U-án tartott közgyűlésében nagylelkűen meg­
szavazta a kéi t segélyt. A nevezett vasútvonal ér­
dekeltsége t.i. aziránt folyamodott, hogy a vasút 
építése kilométerenként 6000 írttal, vagyis ösz- 
szesen 426 000 írttal segélyeztessék. A vasúti 
bizottság és az állandó választmány pártolólag 
terjesztik elő a kérvényt és javasoljak a várme­
gye közönségének, hogy az előbbi közgyűlésé­
ben hozott határozata, melylyel csak 820.000 
frt. szavaztatott meg e czélra, hatályon kívül 
helyeztessék. — J e s z e n s z k y Béla, bizottsági 
tag melegen pártolja a kérvényt, mert annak 
megtagadása esetén a vasút ügye válságos hely­
zetbe jönne; végül utal arra, hogy a vármegye 
közönsége elvben kimondotta, hogy minden, a 
varmegye területén keletkező vasút építését kilo­
méterenként 6000 írttal segélyezi. V a r g i c s 
Imre, országgyűlési képviselő szintén megsza­
vazza a kilométerenkénti 6000 frtnyi hozzájá­
rul,ut, mert nem akarja az örvendetesen mutat- 
kozó vállalkozási kedvet lelohasztani. Besse- 
n y e i Ferencz, országgyűlési képviselő hason 
szellemben szólal fel. Utal Torontál megy éré, 
hol örvendetes föllendülés észlelhető azóta, mi­
óta a helyi érdekű vasútokat kiépítették. A 
vcrsecz-kubini vasutat közgazdasági szempont­
ból nagy fontosságúnak tartja és ajánlja az ál­

szobában volt valaki, aki nagyon szeret téged, mert 
jó voltál, s a ki most meglep téged sok szép aján­
dékkal. S tudod-e ki ez a valaki? . . . Ah hallod 
már csenget, hogy menj s nézd azt a sok szép 
ajándékot, amit hozott neked ő . . ő, a kis Jézus

A gyermeket figyelmessé tették a szavak, fel­
ült, az apa ölbe vette, s most felpattant az elő­
szoba ajtója.

Ott állt a szoba közepén a díszes karácsonyfa, 
zöld ágai meggörnyedtek a sok játékszer alatt. A 
meggyujtott gyértyácskák lángjában csillogott, ra­
gyogott a sok aranyozott dió.

A beteg gyermek szemeiben egy pillanatra az 
örmn Ungja nHan meg, kinyújtja kezeit a kedves 
ajándékok után, de csakhamar ismét lebanyatlik s 
a fájdalomtól eltorzult arczczal rebegi :

— Papa ... ne bánts!
nii n o kis,, |pál'.V "Pűtalansága növekszik, arcza 
Ok"l.ul, melle zihál. Az anya veszi ölbe, nem tudja 
visszatartani könyeit, csókkal halmozza el a kis 
beteg arczát, s zokogva csitiija:

— Aludjál édes gyermekem .... meggvó- 
gyu sz nemsokára . . . nem lesz semmi bajod b, .

De a kis leány nem tud engedelmeskedni, 
nem ússzon ózza a csókokat . . . görcsösen karolja 
át édes anyja nyakát, hideg verejték lepi cl hom­
lokát, egész teste reszket a láztól. Beszélni akar, 
de nem tud. Hörgő sóhaj hangzik el ajkáról . . . 
arczárol eltűnik a lázas pír .... szemeinek fénye 
megtörik . p:czi piros ajkai elkékülnek.............

Meghalt , . .
lelkének ki‘ráC'0n)fi pyerl>",li viijgito(tak elszálló



landu választmányi vélemény elfogadását. A 
varmegye közönsége erre egyhangúlag elliatá- 
rozta, hogy a versecz-kubini vasútvonal kiépi- 
tesét kilométerenként 600:) írttal, vagyis össze- 
sen 4-h.OOÜ írttal segélyezi. Temcs vármegye 
törvényhatósági bizottságának ezen nagylelkű 
határozatáért, első sorban városunk lakossága 
erezheti a legnagyobb hálát, mert ezek után most 
mar teljesen biztos a Versecz jövőjére oly fon­
tos vasútvonal kiépítése.

Ösztöndijpályázat föreáliskolánknál. Néhai 
I r c m b a 1 s z k y Károly, nyugdíjazott cs. és 
kir. őrnagy és a Ferencz József rend. lovagja 
által alapított ösztöndíj alapnál egy verseczi 
születésit róm.-kath. vallásé ifjú számára léte­
sített hely ürült meg. (2U0 írt. évenként.) Azon 
tanulók, kik ez ösztöndíjra pályázni óhajtanak, 
Veisecz t. h. j. f. város tekintetes tanácsához 
intézendő folyamodványaikat, melyek mellé 1. 
keresztlevél; 2. vagyoni és családi viszonyaikat 
feltüntető igazolvány; 3. a múlt tanévről szóló 
bizonyítvány; 4. jelen tanév első harmadáról 
szóló értesítő csatolandó, folyó évi deczember 
hó 28-ig az igazgatóhoz felterjesztés végett nyújt­
ják be. Versecz, 1892. deczember 23-án, Buday 
József, igazgató.

Megható és kegyeletes ünnepély folyt le a 
múlt csütörtökön délután a tisztelendő nővérek 
vezetésére bízott községi elemi leányiskola mun­
katermében. A szintén az'isk. nővérek vezeté­
sére bízott községi gyermekkert növendékei 
adtak elő azon karácsonyi játékokat, melyek a 
fogékony apró gyermeki szívre oly nagy hatás­
sal vannak. A meglehetős nagy munkaterem 
zsúfolásig megtelt nagyobbára hölgyközönség­
gel. A kedves fiatal marnak, a jó nagymamák, 
a nénik arczán itt-ott az öröm, a boldogság 
édes könyiii jelentek meg, midőn látták, hogy 
szeretett kicsinyeik — kekiizdve a lámpalázt — 
mily hatalmasan megállották helyeiket, mily ér­
telmesen és hangsúlyozva mondták el a nem 
éppen könnyű mondokákat, párbeszédeket. A 
leányiskola növendékeinek szép összhangzatos 
éneke is a legjobb benyomást keltette. Mielőtt 
e sorokat befejeznénk, nem mulaszthatjuk el, 
hogy a nyilvánosság terén is ki ne fejezzük el­
ismerésünket a tisztelendő nővéreknek, kik oda­
hatottak, hogy az ünnepély majdnem kizáróleg 
magyar nyelven folyon le. A magyar nyelv el­
sajátításában felmutatott eredmény meglepett 
mindenkit.

Szegény gyermekek karácsonyfája. Szép cs 
megható ünnep folyt le tegnap d. e. 9 órakor 
a szent este napján a tisztelendő nővérek veze­
tésére bízott községi elemi leány népiskolák tá­
gas munkatermében, midőn a jószívűség és kü- 
nyörületesség 90 fiú és leány gyermeket ruhá­
zott fel, hogy elviselhetökké tegyék számukra 
a tél szigorát, hogy örömet találjanak e rnükö- 
désbui mindazok, kik az igazi humanizmus gya­
korlását mindenek előtt valónak tekintik. A dí­
szes kettős karácsonyfa körül gyülekvő szegény 
gyermekek arczán legördülő könye a boldogság 
és örömnek, a legboldogitobb érzéssel lökhet­
ték el mindazokat, kik közreműködni igyekez­
tek, hogy e szép ünnep létrejöhessen, hogy fel- 
szaritassanak a szegénység és clarvultsag ke­
serű könyei. — A leány növendékek kis serege 
áhítatos dalokat énekelt, volt kitűnő, talpraesett 
magyar beszéd egy kis növendék ajakáról. Böi­
ger Károly igazgató-tanitó úr, talpraesett me­
leg hangú beszédben mondott köszönetét a jó­
tevőknek, de az ünnep koronáját mégis az ké­
pezte, miuőn az apróság megkapta ajándékait. 
— A tisztelendő nővérek arczai sugározták. 
Sivár, de tiszteletet keltő életük és működésűk­
nek e boldog pillanatai által adott örömtől; — s 
a jelenlévő kicsi közönség teljes megelégedéssel 
távozott a sikerült ünnepélyről.

Föreállskolánkban az el vő évharmadról szóló 
értesítők a múlt pénteken osztottak ki. A szün­
idő a rendtartás értelmében január 3-ig tart.

Lelkészválasztás. Görögkeleti szerb polgár­
társaink körében nagy mozgalom volt a múlt 
szerdán, midőn az egyik üresedésben lévő plé- 
banusi állást kellett volna betölteni. Az őt pá­
lyázó közül azonban egyik sem kapott altalá­
nos többséget, igy ismét oda kell járulni a hí­
vüknek az urnához. A jól dotált allasra pályá­
zók közül Trbics Milutin főreáliskolai hittanár 

Milits Péter 26, Cziuk Szilard Szuboticza) 
^3, Stefanovits 12 és Miloschevits P. 2 szava­
zatot nyert.

A Röder testvérek hangversenye Stern­
berg Géza és Reng er Frigyes szives közre­
működése mellett a múlt csütörtökön tartatott 
meg a „Szöllővenyigéhez11 czimzett vendéglő 
nagy termében, mely ez alkalommal csak félig 
meddig telt meg, pedig a fellépett művésznők 
s a helybeli műkedvelők kitűnő előadásai való­

ban megérdemeltek volna, hogy a közönség 
jobban érdeklődjék irántuk.

Dilletáns-Clubnak ma estéli előadása iránt 
város szerte nagy az érdeklődés, s joggal is, 
mert az előadás sok élvezetet igér. Az előadandó 
darabok jól vannak megválasztva

A verseczi férfi-dalárda Sylveszter esti mu- 
latsaga iránt általános az erduklüdes. Nemtagok 
1 írt. 50 kr. belépti dijat fizetnek,

Hússzállitás honvédőink részére. A verseczi 
magy. kir. 7-ilc honvéd gyalogezred legénysége 
szamai a 18c3, évi január 1-től deczember végig 
szállítandó hús biztosítására a tárgyalás f. hó 
29-én d. u. 2 órakor fog megejteni a honvéd­
laktanyában. Az 50 kros és 50 írt. bánatpénz­
zel ellátott Írásbeli ajánlatok nevezett időpontig 
nyújthatók be. A közelebbi feltételek a főkapi­
tányságnál tekinthetők be.

Az iparosok dalárdája Sylvester estélyén hang­
versenynyel összekötött tánczmulatságot fog ren­
dezni a „Sörház“ nagy termében.

Eden-szinház. Annetelli, kiről a fővárosi és 
vidéki lapok előnyösen emlékeztek meg, f. hó 
26., 27. és 28-án a Zéh-féle színházban előadá­
sokat fog rendezni.

JÓ fogást tett a múlt napokban városi rend­
őrségünk. A fehértemplomi kir. törvényszékbör­
tönétől Witner Ferencz lopásért elitéit rab 
a reggeli séta alkalmával megszökött s Ver- 
serseczen vette útját, itt még jól megsem me­
legedhetett, már elfogták s visszaszállították a 
dutyiba. Az ipsének a katonasággal is van baja 
büntetésből egy évet, ött is rádiktálták, azért 
akarta menekülni, daszúra, hogy már csak par 
nap volt hátra 6 hónapra terjedő büntetéséből.

Wekerle és a csángók. Az aldunai székely­
magyar telepek: Hertelendyfalva, Sándoregy- 
háza s Székelykeve ssángó községek részéről 
küldöttség járt a napokban Wekerle Sándor 
miniszterelnöknél s írásban terjesztelte eréje a 
csángók abbeli kérelmét, hogy vessen rájuk 
ügyet és segítsen helyzetükön. Tomka Károly 
lelkészre. Lőcsei Jánosra, Biró Boldizsárra és 
P é k Gergelyre bízták a községek ügyük elin­
tézését. A kormányelnök igen szívesen fogadta 
a küldöttséget s Tomka Karoly lelkész, a kül­
döttség vezetője szavaira kijelentette, hogy a 
székelytelepitést ezután is nemzeti ügynek fogja 
tekinteni s mindig csak arra törekszik majd, 
hogy segíthessen csángó testvéreink sorsán.

Vidéki zsurnalisziika. A Pancsován meg­
jelent „Pancsova és Vidéke“ czimii magyar és 
német nyelvű, politikai és társadalmi hetilap, 
melyet Vizoly Z. dr. szerkesztett, hat évi fen- 
allas után megszűnt.

A füles ezüstforintosok mindenrendü és rangú 
máriások, tallérok, valamint a különféle régi 
ezüstpénzekböl oly nagy garmada gyűlt össze 
magy. kir. adóhivatalunkban, hogy a termetes 
zacskókat alig bírjak már befogadni a nagy 
Vertheim-szekrények. Az ezüstpénz vidékünkön 
egyszerre úgy megszaporodott, hogy külön zse­
bekről kell gondoskodni. Az ezüstforintosok Ita­
lom számra gyűlnek a kereskedökhez. A vidé- 
künkbeli román atyafiak már el sem akarjak fo­
gadni az ezüstpénzt, bankó kell nekik, pedig 
az előtt keresve keresték a „pengö“-t. Lelketlen 
spekulánsok a falvakban clbolonditották a nép 
fejét s nagy levonásokkal vásárolták a pénze­
ket. Pár hétig városunkban is elvolt terjedve az 
az alaptalan hir, hogy a füles pénz kevesebbet 
ér, s egyik másik kereskedőnk ju üzleteket csi­
nált, mert a jó német és szerb parasztság ki­
ürítette a ládafiókokat s szabadult pénzétől úgy, 
a hogy tudott. A jegyzők, lelkészek és tanítók­
nak első kötelességük, hogy a népet felvilágo­
sítsák.

Forralt-e vagy nyers tej a táplálóbb? Egy 
idő óta az orvosok a tejnek csak forralt álla­
potában való használatát ajanljak, mert a tej 
— a mint be van bizonyítva — különféle be- 
tegségek átvivője lehet. Kérdés azonban: vall­
jon a forralt tej ad-e annyi táplálékot, mint 
a nyers. A megejtett vizsgálatok azt bizonyit- 
ák, hogy a fórra lás legkevésbbé sem csökenti 
a tejnek sem emészthetőségét, sem tápláló ere­
jűt ; sőt a forralt tej jobban emészthető. Azon 
gyermekek, kik a nyers tejet könnyebben emész­
tik, kivételek. Népünknél megvan az érzék, hogy 
a csecsemőnek mindig csak forralt tej at nyújt 
legfökép akkor, midőn anyatej hiányában mes­
terséges táplálása válik szükségessé. A kisdedek 
halandóságának nagy százaléka azonban egyéb 
okokban keresendő.

Rendelet a leánykereskedés ellen. Megdöb­
bentő az a kijelentés, melyet a belügyminisz­
ternek egyik a napokban kelt leirata tartalmaz.
A belügyminiszteri rendelet arról értesíti a ható­
ságokat, hogy a szerb bünbarlangok magyar 
leányokkal vannak benépesítve. A lélekvásár,

mely különösen a délvidékről gravitál keletre 
kétségbeejtő módon, sokszor volt már szóvá 
téve, de a szerzett tapasztalatok, melyek a mi­
niszteri rendeletben foglalt kijelentés indító okai 

nem mindennapi üzérkedésre engednek kö­
vetkeztetést. Azok a szerencsétlen leányok, kik 
többnyire lelketlen kufárok furfangos gondolatai 
révén kerülnek a messze és országok bünbar- 
langjaiba, keserves szenvedseknek, a rabszolga­
ság minden nyomorának esnek áldozatul és a 
késő megbánás kínos könyeivel áztatják az ide­
gen ország mostoha földjét. Ennek a szomorú 
következménynek megelőzése végett adta ki a 
belügyminiszter az említett rendeletet, melyben 
meghagyja a hatóságoknak, hogy azon esetek­
ben, mikor fiatal leányok külföldi útlevelekért 
folyamodnak, ha csak sejthető az, hogy ezek a 
szokásos fényes ígéretek lejtőjén állva, valamely 
külföldi bünSarlangba kívánnak jutni, az útlevél 
kiadását egyszerűen tagadja meg.

Tolvaj leányok. Bugáriu Milán, verseczi 
illetőségű földműves — mint a „Délm. Közlöny“ 
múlt szerdai számában olvassuk — tegnap be­
indult Temesvárra, hogy ott a karácsonyi ün­
nepekre bevásárlásokat tegyen. Estefelé kiment 
a Józsefvárosba és a „Vad ember“-hez czimzett 
korcsmába. A czigányzene mellett és a leányok 
társaságában oly jól érezte magát, hogy ugyan­
csak kezdett jó kedve lenni és liter számra ho­
zatta a borokat az asztalra. Ej fél után oly tisz­
tességesen felöntött a garatra, hogy a két lá­
bán állni sehogy sem tudott és aludni kívánko­
zott. A vele mulató leánynyal, kivel az utczan 
ismerkedett meg, a 17 éves, csákóval illetőségű 
M a t y i e i Lujzával és Lázár Róza szoba­
leány nyal a korcsma egyik szobájába aludni 
tért, s Bugáriu csakhamar mély álomba merült. 
A két romlott erkölcsű tolvajleány felhasználta 
a kedvező alkalmat és a mélyen alvó Bugáriu- 
nak zsebéből ellopták 160 frtnyi pénzét, aztán 
a holtrészegen fekvő embert ott hagyták. Mikor 
Bugáriu felébredt, első dolga volt pénze után 
nézni, de rémülve vette észre, hogy 160 frtja 
hiányzik. Azonnal jelentést tett a rendőrségnél, 
mely a két leányt ma délelőtt letartóztatta, de 
azok tagadják, hogy ők lopták volna el Bu- 
gariu pénzét.

Vasúti menetrend. Fehértemlom-
ról érkezik: 5.30 reggel, 1.03 délben és 6.11 este. 
Temesvár felé indul 5.36 reggel, 1.07 délben. 
6.35 este. Temesvárról érkezik: 7.23 reg­
gel, 2.08 délben és 10.02 este. Fehértemplom 
felé indul: 7.31 reggel, 2.12 délben, 10.08 este. 
Nagybecskerekröl érkezik: 11.59 dél­
ben, 8.50 este. Becskerek felé indul: 5.50 
reggel, 2.20 délután. Jaszenováról O r á v i - 
czára indul: 8.15 reggel, 3 délután, 10 45 úíste. 
Oraviczáról Jaszenova felé i n d u Iá 3 éj­
jel 10.40 délelőtt, 3.35 délután. Temesvárról 
Arad felé indul: 8 reggel, 1.11 délben 8.15 
este V ojtekről Német-Bogsán feTé íhdul 
7 reggel, 9.15 este.

1 i t 7, 111 a Ketsegteienui a legterjedtebb
lap hazánkban s ez annál örvendetesebb, mert egyúttal bi- 
zonysaga annak, hogy az igazi szabadelvűsig és demokrata 
gondolkozás immár ellenállhatlan és legyőzhetlen ebben az 
országban. Amiben nagy része van a Pesti Hírlap által 
tizennégy esztendőn keresztül mindennemű reakeziönárius 
áramlatok ellen bátor kitartással folytatott barcznak is. Ha 
tehát ma a P es ti Hirl apó t — a demokratikus iránynak 
uazankban egyik legméltóbb képviselőjét — 50 ezer pél- 
danyban kell naponként kinyomatni: ez oly siker, melyhez 
minden művelt magyar ember hazafias örömmel kiválthat 
Szerencset. Hogy pedig az olvasó közönség ily nagymérvű, 
hazánkban eddigele páratlan pártolása továbbra is‘állandó 
maradjon, arról gondoskodik a Pesti Hírlap szerkesztő­
sege: midőn egyrészt politikai pro grammjához rendületlenül 
hu marad s másrészt a legkitűnőbb irodalmi erők csoporto­
sításával, továbbra is a lehető legjobb s élvezetesebb olvas­
mányt nyújtja. Most is, alig hogy befejezte Jókai Mór két­
kötetes regényének közlését, már is uj regényt hirdet, ugyan­
csak a ragyogó tollú költő és regényíró müvét, melvet Trenk 
Frigyes ezim alatt ir a Pesti Hírlap részére. A lap má­
sik kitűnő munkatársa, Mikszáth Kálmán, az országgyűlési 
karczolatok Írása mellett ismét nagyobb elbeszélési is ké­
szít, mely szintén még a télen jelenik meg a Pesti Hírlap­
iján. A legjelesebb tárczairók egész gárdája támogatja meg 
e lapot, kik közül csak Kened! Géza (Quintust, Murai Ká­
roly (a vígjátékiról, Borostyám Nándor, Bársony István 
Kozma Andor, Kada Klek, Gáspár Ferencz, Irányi Ödön, 
özecsi Ferencz, Szomaházi István, Gáspár Imre stb. neveit 
említjük fél A vezérczikkeket Beksics Gusztáv, Bushach 
létei, Pulszky terencz, Corostyáni és Kened! Írják. Egyik 
fo vonzóul ejüt teszik a lapnak az előfizetők részére nyújtott 
rendkívüli kedvezmények. így aki most, ha vsak egy bóra 
is előfizet 1 fit 20 krjával, ajándékul kapja — bérmentes 
megküldés mellett — a Pesti Hírlap iiagv képes nap­
tárat 1893. évre, mely maga megér 1 frtot. M*ásik kedvez- 
inony: a köthetenként adott zeneműmellékletek. Ily körül­
mények közt melegen ajánlhatjuk maguk részéről is a Pesti 
Hírlaput a magyar olvaao közönség figyelmébe. Az előfizetési 
dijak (negyedévre 3 frt. 60 kr, 2 hóra 2 fi t. 40 kr., egy 
bóra 1 Irt 20 kr) a Pesti Hírlap kiadóhivatalába (Budapest, 
ísádoi-utcza 7. sz.) küldendők, ahonnan mutatvány szám okát 
is lehet kérni, *

.



Magyar zarándoklat Budapestről Rómába.
Jövő óv február lió 19-én "0 éve le«/., hogy XUI. Leó pápa 
a római tizt. Lőrinc/, templomban püspökké lett szentelve. 
A pápa örömnapja az egész, katholikue világ fénye« ünnepe 
lesz. Zarándoklatok indulnak Kómába Európa minden részé­
ből, sőt Amerikából is. A magyar zarándoklatot dr. König 
Gusztáv, eaztergom-főegyház,megyei áldozár to\ áro»i lelkész 
rendezi és szándékát a lierczegprimás ö Excellenvziájának 
és a nagy méltóságú püspöki karnak tudomásra hozta. A za­
rándoklatra vonatkozólag már megjelent részletes programul 
szerint kétféle menettérti jegyek fognak kiadatni, a pedig 
Budapestről Zágráb—Fiume—Cormorir - Floreuczen át Kó­
mába és ugyanazon úton vissza, továbbá oly jegyek, melyek­
kel a visszautazás Floreucz—Bologna—Milano—Velenezo— 
Triest—Pragerhofon át történik az előbbi ára az 5 napi ró­
mai teljes ellátással együtt I. oszt. 140 forint, II. oszt. 110 
forint, az utóbbié I. oszt. 150 forint, II. osztály 118 forint. 
Az utazást, mely külöuvouattal történik s pedig Kómáig köz­
lekedő közvetlen kocsikkal, valamint a Kómában első rendi! 
szállodákban biztosított ellátást a m. kir. államvasutak vá­
rosi menetjegyirodája rendezi. — A jegyek 60 napig érvé­
nyesek, a melylyel a visszautazás bármely vonattal történ­
hetik; az utazás visszajövettkor bárhol megszakítható. — 
Készletes pro grammok König Gusztáv úrnál (Budapest, 
krisztinavárosi plébánia) kaphatók, a ki e tekintetben kívánt 
bárminemű felvilágosításokkal is szívesen szolgál.

149. szám. ein. 1892.
Felhívás.

Az általam, egy árvaházi alap létesí­
tése czéljából megindított eszme nem csak 
szőkébb, hanem legtágasabb körökben is 
oly örvendetes felkarolásra talált, hogy ezen 
alap úgy egyesek, valamint a törvényható­
sági bizottságnak adakozásai által is 1885. 
év óta 7582 frt. 24 kr. növekedett.

Az eddig elért szép eredmény ál tál fel­
bátorítva és tekintettel arra, hogy ezen öszy 
szegnek nagy része az újévi üdvözletek meg­
váltásából származik, a közelgő 1893. uj 
év alkalmából is Versecz város tisztelt pol­
gárságának minden alkalommal tanúsított 
áldozatkészségéhez fordulok oly kéréssel, 
miszerint eme nemes czél támogatása vé­

gett, az 1893. újévi üdvözleteket is bármily 
csekély összeggel megváltani szíveskedjék, 
mely összeg fenti czélra fordittatni és nyil­
vánosan nyugtáztatni fog.

A megváltás eszközölhető a rendörka- 
pitányi hivatalnál, a „Délvidéki Nemzetőr“, 
a „Délvidék“, a „Wersehetzer Gebirgsbote“ 
és a „Neue Werschetzer Zeitung“ szer­
kesztői irodáiban, hol a megváltási jegyek 
is ki fognak adatni.

Verseczen, 1892. deczember hó 16-án.
Seemayer, polgármester.

Megjelent -rs

A női szépség művészetének tankönyve, ké­
szült 1). 1). grófnő hátraha­
gyott jegyzete nyomán, kap­

ható kizárólagosan a „Magyar Nők Lapja“ kiadóhiva­
talában fil/.ve 80 kr., keménvkötéabeu 1 frt. 20 kéért-

Biztos utasítást ad a szépség fent ártér,áréi, az avez, 
kéz, termet szépítéséről, szóval az

örök szépség tankönyve. 
Mindazoknak, kik a „Magyar Nők Lapjá“-ra cl" 

fizetnek, 20 kr. csomagolási és szállítási dijat mellékelnek 
ingyért küldetik „A női szépség“ c/.imii tankönyv.

A „Magyar Nők Lapja“ - mik előfizetési ára a 
.Lugas“ czirnü gyermeklappal, a „Tükör előtt“ 
ezimü divatlappal és regénymelléklettel együtt

egész évre.................................. 6 frt. —
fél évre.......................................3 „ —
negyed évre 50

Mutatványszámokat ingyen küld a kiadóhiva­
tal, Budapest, Kishid-utcza.

(Piaczi árak Verseczen). A múlt csütör­
tökön f. hó 22-én a kővetkezők voltak a piaczi 
arak: Búza legjobb •» frt. 20 kr., középszerű li 
frt. 10 kr., Kétszeres legjobb 5 fi t. 25 kr., közép­
szerű 5 fit. 10 kr., Rozs legjobb 5 fit. 20 kr., 
Árpa legjobb 4 frt. 75 kr., középszerű 4 frt. 50 
kr„ Zab 4 frt. 90 kr., Kukoricza 3 frt. 40 kr. 
Marhahús 54 kr., Disznóhús kilója 42 kr., Czukor, 
50 kr.

Richter fólo türelmi Játékok: Gyötröszellem,
Keresztjétől.'. Körrejtély, Fejtörő, l'ythagoras stb. sokkul 
mulatságosabbak most, mint az előtt, moit az uj füzetek 
a kettősjátékokra is tartalmaznak feladatokat. Csakis a 
„Horgony“ gyárjegygyel valódiak. Egy darab ára Hó kr.

Ezer meg ezer szülő dicsérő!cg elismerte a híres Richter
r, *•

nagy nevelési értékét, jobb es értékesebb játék nem létezik, 
som gyermekek, som felnőttek számára. Leg­
jobb, és tekintetbe véve a tartósságot

a legolcsúbb karácsonyi ajándék
kis és nagy gyermekeknek. — Részletesebbet 
erről, valamint a türelmi játékokról a pompás 
építményekkel ellátott új árjegyzékben találni, 
melyet minden szülőnek ajánlhatjuk, hogy 
kellő időben érdemes játékot választhassanak 
gyermekeiknek. Ezen könyvecskét alúlirt 
cégtől ingyen és bérmentesen kapható. -Mind­
azon kőépitőszekrények, melyek csomagolásán 
a „Horgony“ gyárjegy hiányzik, közönséges 
és kiegészítésre hasznavehetetlen utánzatok; 

ennélfogva mindig kifejezetten csak
Richter féle Horgony-Köépitöszekrényei
kérendők és csak azok fogadandók el, mert eddig felülmúlhatat­
lanok s melyek 35 krtól egészen 5 írtig süt ezen felül is minden 
finomabb játékszerkereskedésben készletten tartatnak.

Richter F. Ad. és társa
Első oszt. mngy. csász. is kir. szaluidulm. kfiépitfiszekrénygyár 

Becs, I. Nibelungcngassc 4.

Í5T
1 S Kirchner J. E. özvegyének

Verseczen saját házában
38 óv óta fennálló s gyorssajtóval s más legújabb rendszerű kisebb sajtóval felszerelt

köxty1vny omdáj a
ajánlja, magát mindennemű n^cenatat-vánjy-ol«: 13.^3^ mint:

újságok, különféle művek, röpiratok,
árjegyzékek, számlák, étlapok, látogatójegyek,

3#" eljegyzési kártyák, ezimhipok, liáli íneglmók, 
gyéiszjelentések:., valamint czimkék7 árújegyek,

arany, broncz vagy különféle színű készítésére.

Elvállal továbbá körözvények, gyászjelentések, tabellák készítését minden hazai nyelven, s a legjutányosabb árak mellett.
gflP’ A felvételi iroda, mely az Andréissy-sétntar és az iskola-útcza sarkéin lévd K ét d i t s-féle ház­
ban van elhelyezve, elvállal mliidennemi'i megivndelvst az összes bel- és külföldi hírlapokra, re­

gényekre, divatlapokra és minden e szakba vágó dolgokra.

Ugyanott kaphatók minden fajta irodai szerek a legnagyobb választékban s a legjutányosabb árakon.
A XXXYT. évfolyammal bird első verseezi német lap, a „Wei’SChetzer Gebirgsbote“ és „Délvidék“ 
szerkesztősége és kiadóiíivala számára a hirdetések, ielszólamlások és levelek a felvételi Íródéiban

is elfogadtatnak.

w* Mindennemű nyomtatványok a jegyzői irodák részére.

Versecz. A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása.


